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HOSTINNÉ JE PULZUJÍCÍM MĚSTEM
A MÁ SVOU BUDOUCNOST

V minulém čísle Zpravodaje jsem zrekapitulo-
vala poslední čtyři uplynulé roky v Hostinném 
po stránce stavební a investiční. Pro spokojený 
a pestrý život ve městě je však důležité souběž-
ně zajistit i podmínky a prostředí, které mají 
spokojenosti obyvatel napomáhat.

V  oblasti sportu jsme pokračovali ve  vylep-
šování metodiky financování sportu mláde-
že. Nejen kulturu a  další společenské dění 
má nově na  starosti kulturní koordinátor. 
Do doby rekonstrukce kina se pro obyvatele 
města stal kulturním zázemím Národní dům, 
kde probíhají divadelní představení a  letos 
tam zavítalo i kino.

Velký důraz jsme po  celé čtyři roky kladli 
na  zvýšení úrovně čistoty a  úklidu veřejných 
prostranství, byl rozšířen sběr recyklovatel-
ných odpadů a zaveden pytlový sběr plastů. 

Vykročením správným směrem bylo zruše-
ní možnosti provozu výherních hracích au-
tomatů na  území našeho města. Dohled nad 
veřejným pořádkem a  bezpečností silničního 
provozu byl před více jak třemi roky rozšířen 
o asistenty prevence kriminality a výkon služ-
by strážníků městské policie.  

Po  celé čtyři roky jsme se snažili oživovat 
a  připomínat zapomenuté tradice, zvyky či 
historické události. Do  Hostinného se tak 
vrátilo stavění májky či masopust. Společně 
jsme si připomněli 500 let od první písemné 
zmínky o náměstí a další. 

To vše bychom ale sami nezvládli bez aktivní-
ho přístupu zastupitelů města, radních, členů 
výborů zastupitelstva a komisí rady města, bez 
pomoci ředitelů městských organizací a  jejich 
zaměstnanců a  samozřejmě bez práce pracov-
níků úřadu. Všem za spolupráci patří velký dík! 

A  co plánujeme na  další čtyři roky? Pře-
devším dokončit již započaté projekty. To 
znamená pokračovat v  revitalizaci sídliště, 
realizovat výstavbu nového koupaliště, zahá-
jit prodej pozemků pro výstavbu rodinných 
domů, projektově připravit rekonstrukci kina 
a v příštím roce ve spolupráci s Královéhra-
deckým krajem zrekonstruovat Nádražní uli-
ci spolu s chodníky směrem od železničního 
přejezdu u  Penny Marketu až po  ulici Hor-
skou u autobusového nádraží. A samozřejmě 
je toho daleko více…

Dagmar Sahánková, starostka města 

ZÁBAVNÝ (NEJEN LETOŠNÍ) ROK V HOSTINNÉM
Co hraje roli při hodnocení místa, kde ži-
jeme? Bydlení, práce, školy či kvalita silnic 
patří mezi hlavní kritéria. Logicky, opráv-
něně. A pak jsou tu na první pohled dru-
hořadé oblasti, v  podstatě zbytné, o  kte-
rých nepřemýšlíme každý den a  jejichž 
zásadní význam máme tendenci podceňo-
vat. Respektive dokud tu jsou, bereme je 
jako samozřejmost, pokud by ale zmizely, 
důsledky bychom pocítili všichni. 

Kultura, sport a  využití volného času 

obecně patří mezi oblasti, u  kterých to 

platí dvojnásob. Hostinné nevyjímaje. 

A  jak si tedy město v  tomto ohledu sto-

jí? Otázka je to diskutabilní. Co člověk, to 

jiný názor, jiný zájem. Jakýsi základ pro 

pohled na  celou věc nám může poskyt-

nout kalendář akcí, který každoročně pod 

názvem Zábavný rok v Hostinném vydává 

Informační centrum. Pro rok 2018 v něm 

najdeme 70 dat s  konkrétními akcemi 

kulturními, společenskými i sportovními. 

Plus desítky upoutávek na akce další, kde 

přesný termín ještě nebyl daný. To vzhle-

dem k  dvaapadesáti týdnům roku není 

špatné. Kdo má zájem, vybere si. Kdo má 

zájem, má se kde zapojit, a kdo má zájem 

přijít s  něčím novým, může se na  město 

obrátit s žádostí o podporu.

Hostinné je městem tvůrčím a  naší sna-
hou je, aby to tak zůstalo. Aby vedle vel-
kých akcí, jako je Porciunkule, bylo dosta-
tek prostoru pro aktivity drobnější, které 
dohromady přispívají k  dobrému životu 
v Hostinném. 

Přeji všem pestrý podzim.

Dagmar Sahánková, starostka města

ROZŠÍŘENÍ 
PROVOZNÍ DOBY 

PEČOVATELSKÝCH SLUŽEB
Vážení spoluobčané,

rádi bychom vás informovali, 

že od 1. 9. 2018 došlo k  rozší-

ření terénních služeb Charitní 

pečovatelské služby Hostinné. 

Provozní doba je nyní ve všed-

ních dnech od  07:00 do  19:00 

hod. a  o  víkendech od  07:00 

do  11:00 hod. a  od  16:00 

do  19:00 hod. V  odpoledních 

časech a o víkendech budou po-

skytovány nezbytné úkony, kte-

ré se týkají hlavně osobní hygi-

eny. Neposkytuje se tedy dovoz 

obědů, nákupy a úklid. Požado-

vané služby budou předem na-

smlouvané a poskytovány poté, 

co dojde k  dohodě mezi klien-

tem a pečovatelskou službou.

Doufáme, že rozšířením pra-

covní doby naše služby začne 

využívat více klientů ke  své 

i naší spokojenosti.

Luisa Polešovská,

vedoucí pečovatelské služby
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ČTYŘI ROKY NA RADNICI
Vážení spoluobčané, 

čtyři roky uplynuly jako voda v našich to-

cích a čekají nás další volby do místního 

zastupitelstva. Chci touto cestou popřát 

všem kandidujícím uskupením úspěch 

a férovost tohoto klání. Naše městečko si 

zaslouží, aby se i v dalších letech dokáza-

lo transformovat z  šedi minulého století 

do  moderního pestrobarevného městeč-

ka, kde je fajn pobývat, kde je fajn žít.

Chci za  sebe poděkovat paní starostce 

za její pracovitost a nasazení, s  jakým po

4 roky vystupovala v této pozici. Poděko-

vání patří také kolegům radním, kteří se 

snažili vždy najít nejlepší společná řešení 

a svými nápady, postoji přinášeli do živo-

ta města spoustu nových pohledů. V ne-

poslední řadě si dík nás občanů zaslouží 

všichni zastupitelé, a to bez ohledu na ko-

aliční dohody nebo opoziční postoje. Přes 

všechny neshody a  rozdílné názory se 

v našem městě udělalo dost, aby právě tito 

zastupitelé mohli i nadále chodit po městě 

se vztyčenou hlavou.

Před svým nástupem do úřadu jsem o práci 

referentů našeho městského úřadu mnoho 

nevěděl nebo měl někdy zkreslené předsta-

vy. Po čtyřech letech musím vyslovit oprav-

du hlubokou poklonu a  poděkování všem 

zaměstnancům a  jejich řediteli, tj. tajem-

níkovi MěÚ. Nyní se na práci jednotlivých 

odborů dívám a  budu dívat s  respektem. 

Myslím si, že i pracovníci všech našich pří-

spěvkových organizací si zaslouží ocenění 

svých činností s přáním, aby se jim dařilo 

i nadále a jejich práce je naplňovala.

Speciálně bych chtěl zmínit všechny pra-

covníky TS Hostinné. Jejich práce pro 

město je mnohdy nedoceněná, ale z mého 

pohledu mají opravdu velký podíl na tom, 

že Hostinné je zelené, uklizené a opravené.

Hostinné má také větší nebo menší zaměst-

navatele a soukromé podnikatele a i s nimi 

si musím spolupráci za poslední 4 roky po-

chvalovat. Jsou pro nás nedílnou součástí 

bytí města a kromě pracovních míst mnoh-

dy přinášejí i přidanou hodnotu v podobě 

zapojení se do dalšího dění ve městě.

Samozřejmě, že největší dík patří vám 

občanům, kteří svými aktivními postoji, 

připomínkami, ale i tím, že se třeba „jen“ 

zapojujete do života města účastí na jeho 

různých akcích, sportovních, kulturních 

či společenských, dáváte našemu Hostin-

nému energii a život samotný.

V úctě a s přáním pohodových nejen pod-

zimních dnů

Petr Kesner, místostarosta města

DIGITÁLNÍ POVODŇOVÝ PLÁN
Vážení občané,

mnozí z vás máte v  čerstvé paměti úzkost a obavy o  svůj život 

a majetek z  roku 2013, kdy po předchozí dešťové průtrži došlo 

k vylití vodního toku Čistá z koryta. Vzhledem k  tomu, že za-

stavěná část města Hostinné podél vodních toků Čistá a Labe se 

nachází v záplavovém území, bylo nutné přistoupit k opatřením 

potřebným k odvrácení nebo zmírnění povodňových škod. Pře-

devším se jedná o  zajištění včasných a  spolehlivých informací 

o vývoji povodně, možnosti ovlivnění odtokového režimu, orga-

nizaci a přípravu zabezpečovacích prací, včasnou aktivizaci po-

vodňové komise, zabezpečení hlásné a  hlídkové služby, přípra-

vu a  organizaci záchranných prací. Všechna tato opatření jsou 

zahrnuta v  povodňovém plánu, který město Hostinné nechalo 

zpracovat v digitální formě.

Digitální povodňový plán je zpřístupněn na webových stránkách 

města Hostinné. Je součástí projektu „Protipovodňová opatře-

ní města Hostinné“, který je spolufinancován Evropskou unií 

– Fondem soudržnosti v  rámci Operačního programu Životní 

prostředí.

Povodňový plán města Hostinné je napojen na digitální plán ČR 

a  Povodňový informační systém „POVIS“. Soustřeďuje na  jed-

nom místě dostupné informace související s ochranou před po-

vodněmi a  plánováním pro případ krizové povodňové situace. 

Propojuje textové, datové a  mapové informace, usnadňuje tak 

uživateli vyhledávání a používání těchto informací co nejjedno-

dušší formou s pomocí běžných webových prohlížečů.

Obsah povodňového plánů se dělí na:

• věcnou část, která zahrnuje údaje potřebné pro zajištění ochra-

ny před povodněmi určitého objektu, povodí, směrodatné li-

mity pro vyhlašování stupňů povodňové aktivity,

• organizační část, která obsahuje jmenné seznamy, adresy 

a  způsob spojení účastníků ochrany před povodněmi, úkoly 

pro jednotlivé účastníky ochrany před povodněmi včetně or-

ganizace hlásné a hlídkové služby,

• grafickou část, která obsahuje mapu, na  které jsou zakreslena 

zejména záplavová území, evakuační trasy a  místa soustředění, 

hlásné profily, informační místa.

Digitální povodňový plán má oproti klasickému povodňovému 

plánu celou řadu výhod, neboť obsahuje v přehledné formě znač-

né množství informací, odkazy na stránky s  aktuálními hydro-

meteorologickými informacemi apod. 

Svatava Kozáková, Odbor investic a majetku

V PONDĚLÍ 3. ZÁŘÍ BYL I U NÁS OFICIÁLNĚ OTEVŘEN NOVÝ SPORTOVNÍ AREÁL 
PUMPTRACK – BIKE SKILL CENTRUM HOSTINNÉ

Je určen pro zájemce všech věkových kate-

gorií, kteří si chtějí otestovat a zlepšit své 

dovednosti na kole, koloběžce, „prkénku“ 

nebo in-line bruslích.

Pumptrack je specifická dráha pro děti 

i  dospělé na  uzavřeném okruhu, kde se 

udržuje rychlost jízdy jen tzv. pumpová-

ním mezi boulemi a  klopenými zatáčka-

mi. Je určena pro bikery, boardisty, kolo-

běžkáře, in-line jezdce.

Dirty sekce je pro každého jezdce na MTB 

nebo BMX kole, co už má něco naježděno 

na  pumptracku, ale také rád okusí, jaké 

je to proletět se vzduchem na větších hli-

něných překážkách. To mu umožní Dirty 

sekce. Bezpečné překážky zvané „lavice“ 

dovolí začátečníkovi osahat si odraz i do-

pad a pokročilí ocení větší skoky, takzvané 

„doubly“, kde jezdec přeskakuje díru mezi 

odrazem a dopadem.

Skill centrum je třetí část našeho areálu, 

kde si všichni bikeři mohou vyzkoušet 

úroveň ovládání kola na  dřevěných pře-

kážkách.

Petr Kesner, místostarosta města
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ZODPOVĚDNÉ HOSPODAŘENÍ MĚSTA
Jako předseda finančního výboru jsem 

celé čtyři roky sledoval hospodaření měs-

ta. I  přes  rozsáhlé investiční akce, které 

byly připraveny již od předchozího vede-

ní, a  nově připravované akce směrované 

do rozvoje našeho města přistupovalo ve-

dení města k rozpočtu zodpovědně. Na je-

jich zvládnutí po  finanční stránce bylo 

připraveno, a  to nejen dobrým hospoda-

řením z minulých let, ale i pomocí velice 

výhodného úvěru, kdy si vedení města do-

kázalo v  bance vyjednat „nadstandardní“ 

podmínky (úvěr bez zajištění, pevná úro-

ková sazba po  celou dobu, možnost čer-

pat až dva roky, možnost začít splácet až 

po doplacení současného úvěru aj.). Navíc 

byl tento úvěr poskytnut v době, kdy úro-

kové sazby dosahovaly svého historického 

minima a sjednaná sazba 1,43 % byla v té 

době nejnižší na  trhu. Pro porovnání je 

dnešní PRIBORová sazba na 3 měsíce, což 

je sazba, od které se odvíjejí úroky, za které 

banky půjčují ostatním subjektům (je tedy 

bankou těmto subjektům ještě navýšena 

o tzv. marži pro banku), ve výši 1,51 %.

Dalším úspěšným krokem vedení měs-

ta v  oblasti financí bylo refinancování 

stávajících úvěrů v  roce 2016, kdy město 

získalo od  České spořitelny, a.s., tu nej-

nižší sazbu na  trhu (0,2 %) a  na  úrocích 

do  celkového splacení úvěru tím ušetří 

cca 1.100.000,00 Kč, které použije např. 

na  opravu dětských hřišť a  realizaci no-

vých sportovišť.

Nejvýznamnější investiční akcí z pohledu 

zatížení městského rozpočtu je bezpochy-

by revitalizace sídliště, na  kterou město 

vydá celkově více než 100 milionů korun. 

Realizace této akce je naplánována do ně-

kolika etap, takže i  finanční zátěž bude 

rozdělena na  více období. Samozřejmos-

tí je postupná oprava dalšího městského 

majetku (domy, chodníky, vodovod, vý-

sadba a  údržba městské zeleně aj.), kte-

rá také městskou pokladnu stojí nemalé 

finanční prostředky. Z  akcí  plánovaných 

pro nadcházející období, které má město 

připraveno již k  zahájení, stojí za  zmín-

ku výstavba nového městského koupa-

liště a  rekonstrukce budovy bývalé školy 

ve Sluneční ulici na dům pro seniory.

Prioritou minulých čtyř let byla maximál-

ní snaha získávat pro posílení rozpočtu 

města co nejvyšší množství tzv. cizích 

peněz. Město se bude i nadále snažit vy-

užívat všech možných zdrojů dostupných 

dotačních titulů, které ulehčí realizaci in-

vestičních akcí do  infrastruktury, údržby 

majetku, podpory sportu a  kulturních 

akcí, záchrany a obnovy historického dě-

dictví, zvýšení bezpečnosti života a ochra-

ny majetku obyvatel města.           

Petr Plecháč, předseda finančního odboru

HOKEJOVÝ PUK, KLEŠTĚ A PLASTOVÉ AUTÍČKO NA HRANÍ
Co mají uvedené tři věci společného? Na první pohled nic. Ale právě 

tyto tři předměty jsme během tohoto roku vylovili z veřejné kanalizace 

při jejím čištění.

V každém případě jsou toto jen rarity, uvedené pro zajímavost. Napros-

tou většinou jsou důvodem pro čištění ucpané kanalizace jiné věci.

Bohužel někteří obyvatelé Hostinného dosud nevzali na vědomí, že ka-

nalizace je určena výhradně na odvádění odpadních vod. Vod z umyva-

del, van, dřezů a sociálních zařízení. To, co není odpadní vodou, do ka-

nalizace prostě nepatří.

Bohužel někteří si stále pletou kanalizaci s odpadním košem, do kterého 

odhodí vše, co se do něj vejde. Ovšem to „vejde“ platí jen po nejbližší 

úsek kanalizace s nižším spádem nebo místo, kde se mění její směr.

Nejčastější problémy v  provozu kanalizace jsou způsobeny kombinací 

dvou druhů nečistot.

První skupinu tvoří hygienické prostředky všeho druhu (čisticí ubrous-

ky, dětské pleny a další). Na rozdíl od klasického toaletního papíru, který 

je navržen tak, aby se po namočení rozložil a neucpával kanalizační po-

trubí, obsahují buď netkané textilie, nebo významný podíl plastů, které 

se samy od sebe nerozpadávají. Takže po jejich spláchnutí je proud vody 

z rezervoáru sice strhne do kanalizace, ale pak v ní zůstanou vzpříčené.

Druhou skupinu tvoří rostlinné oleje a tuky. Ty jsou sice samy o sobě při 

běžných teplotách tekuté, ale v kanalizaci, kde je teplota nižší, ztuhnou, re-

agují s dalšími složkami v odpadní vodě a stává se z nich dokonalé lepidlo, 

které k sobě slepí všechny pevné předměty, které se v kanalizaci vyskytují.

Přibližně před rokem proběhla tiskem i  internetovými servery zpráva 

o několikatunové hroudě tuku a nečistot v londýnské kanalizaci. Kana-

lizace v Hostinném je ve srovnání s  londýnskou menší, takže k  jejímu 

ucpání stačí podstatně menší nečistoty. 

Přitom stačila jediná drobnost – použité a  znečištěné hygienické po-

můcky hodit místo do WC na správné místo: do odpadkového koše.

František Šulc, vedoucí střediska VaK Hostinné

OBČANSKÁ PORADNA 
Občanská poradna je určena pro občany, kteří se dostali 

do obtížné životní situace a nedokáží ji řešit vlastními silami. 

Klienti OP vystupují anonymně. Poradce jedná diskrétně, je vá-

zán mlčenlivostí a považuje všechna sdělení klientů za důvěrná. 

Občanská poradna není advokátní kanceláří, krizovým centrem 

ani daňovým poradcem. Služby jsou poskytovány bezplatně.

Termíny dalšího provozu Občanské poradny jsou:

18. 10.; 15. 11. a 13. 12. 2018

vždy od 12.30 – 16.30 v zasedací místnosti MěÚ v přízemí.

Renata Mašková, sociální pracovnice

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje:  OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019
Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin (aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm):

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

6. a 7. 10. MUDr. Miroslav Roháč Labská 383, Hostinné 499 524 357

13. a 14. 10. H.M.C. Vrchlabí s.r.o. Stomatologické centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135

20. a 21. 10. K2 Dent s.r.o. zubní ordinace, čp. 330, Rudník 499 440 494

27. a 28. 10. MUDr. Petra Jansová Stomatologické centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 447
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ZPRÁVY Z  MĚSTA

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ ZE 122. SCHŮZE 
RADY MĚSTA HOSTINNÉ KONANÉ DNE 22. 8. 2018
RM schvaluje směrnici č. 1/2018, o depozitárním řádu Městské-

ho muzea Hostinné.

RM schvaluje směrnici č. 2/2018, o badatelském řádu Městského 

muzea Hostinné.

RM schvaluje směrnici č. 3/2018, o režimu zacházení se sbírkou 

Městského muzea Hostinné.

RM schvaluje rozpočtové opatření č. 14/2018 v  členění dle 

tříd ve  výši příjmů celkem 110.095.699 Kč a  výdajů celkem 

159.096.894 Kč; schodek rozpočtu bude kryt přebytkem z  roku 

2017 a přijatým investičním úvěrem.

RM schvaluje Povodňový plán města Hostinné zpracovaný spo-

lečností ENVIPARTNER, s.r.o.

RM schvaluje uzavření  dvou nájemních smluv na  velký spole-

čenský sál v  Národním domě, a  to za  účelem provozování zá-

jmové aktivity -  kondiční cvičení a  rehabilitační cvičení, oboje 

na dobu neurčitou s nájemným ve výši 155 Kč/hod.

RM doporučuje ZM vyhovět žádosti Techtex, s. r. o., o prominu-

tí nájmu vyplývajícího z nájemní smlouvy č. 2131/131 za poměr-

nou část roku 2018 z důvodu uhrazení podstatné části kupní ceny 

za předmět nájmu již v roce 2017.

RM doporučuje ZM schválit prodej pozemku p.  č. 639/8

v k. ú. Hostinné o výměře 2 278 m2 a uzavřít kupní smlouvu se 

zájemcem, který podal nejvyšší nabídku 363 Kč/m2 bez DPH.

RM schvaluje uzavření dohody o  ukončení nájemní smlouvy 

k 30. 9. 2018.

RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  dobu  určitou 

s  platností od  1. 10. 2018 do  30. 9. 2020 za  měsíční  nájemné 

ve výši 50,20 Kč/m2.

RM schvaluje uzavření tří splátkových kalendářů s dlužníky města.

RM schvaluje přidělení pokoje a  uzavření smlouvy o  ubyto-

vání na dobu určitou od 1. 9. 2018 do 30. 9. 2018 za ubytovné

4.019 Kč/měsíc.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 2 smlouvy o  právu provést 

stavbu a souhlasu se stavbou se stavebníkem TETA Drogerie a lé-

kárny ČR, s.r.o., uzavřenou dne 4. 11. 2016 na nebytový prostor 

v čp. 34, ul. Hradební, jehož předmětem je změna projektové do-

kumentace, a to z důvodu souladu se zákonnými opatřeními.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  dílo na  realizaci stavebních 

prací „Obnova vodovodu v ul. J. A. Komenského“ s podnikající fy-

zickou osobou Danielem Flambergem, Soběraz 36, 507 13 Sobě-

raz, IČO: 02927942, za nabídnutou cenu 1.900.013 Kč bez DPH.

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ ZE 123. SCHŮZE 
RADY MĚSTA HOSTINNÉ KONANÉ DNE 5. 9. 2018
RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na  2 volné byty 

v domě s pečovatelskou službou na dobu určitou od 1. 10. 2018

do 30. 9. 2019 za nájemné ve výši 47 Kč/m2.

RM schvaluje prohlášení o  zřízení služebnosti k  pozemku

p.  č. st. 631 v  k. ú. Hostinné, jehož rozsah je vymezen v  GP

č. 1508-137/2018, spočívající v  právu zřídit, provozovat a  udr-

žovat na předmětném pozemku vedení kabelové televize, jakož 

i vstupovat a vjíždět na tento pozemek za účelem provedení ne-

zbytně nutné údržby a oprav, popř. modernizace nebo zlepšení 

výkonnosti dotyčného vedení.

RM schvaluje vrácení části nájemného, a  to z  důvodu chybně 

uvedené podlahové plochy bytu v nájemní smlouvě.

RM bere na vědomí kroniku města Hostinné za rok 2017.

RM promíjí dluhy 5 fyzickým osobám v celkové částce 23.160 Kč 

a příslušenství k nim, protože se jedná o pohledávky již promlče-

né a/nebo nevymožitelné, vedené v podrozvaze na účtu 905 0100.

RM schvaluje prodej nepotřebného majetku a uzavření kupních 

smluv na prodej drobného hmotného majetku s fyzickými oso-

bami za kupní cenu 4.400 Kč. 

RM schvaluje uzavření dodatku č.  4 ke  smlouvě o  dílo

č. 184/2017, uzavřené se spol. SOVIS CZ, a. s., Hradec Králové, 

IČO 27532208.

O Z N Á M E N Í
o době a místě konání voleb do zastupitelstva města 

podle § 29 zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů

1)  Volby do  zastupitelstva města se usku-

teční v pátek dne  5. 10. 2018  od 14:00 

do 22:00 hodin a v sobotu dne 6. 10. 2018  

od  8:00  do 14:00 hodin

2)  Místem konání voleb

      ve volebním okrsku č. 1 je volební míst-

nost v budově Městského úřadu Hostin-

né, Náměstí čp. 69, Hostinné  pro voliče 

podle místa, kde jsou přihlášeni k trva-

lému pobytu:

Deymova: 194, 208, 218, 288, 311, 401, 421, 

858, 886, 894,

Dobrá mysl: 659, 663, 664, 665, 666, 874,

Horská: 166, 167, 168, 169, 176, 179, 180, 181, 

182, 186, 187, 188, 189, 190, 835,

Hostivínská: 160, 161, 162, 164, 165, 171, 172, 

347, 351, 366, 414, 415, 585, 687, 688, 689,

Hrnčířský vrch: 247, 255, 256, 257, 260, 263, 

304, 353, 827, 897, 899, 

Husitská: 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 

202, 203, 204, 205, 206, 240, 241, 244, 251, 262, 

322, 324, 330, 352, 355, 384, 420, 425, 426, 427, 

445, 446, 447, 448, 452, 459, 460, 461, 462, 468, 

469, 471, 472, 473, 477, 480, 481, 482, 496, 497, 

503, 518, 572, 591, 599, 748, 749, 750, 808, 830, 

832, 853, 860, 

K Náhonu: 387, 388, 390, 406, 586, 680, 684, 

685, 742, 743, 770, 780, 781, 782, 787, 807,

Karla Klíče: 1, 209,

Ke Cvičišti: 561, 726, 823, 846, 847, 854, 855, 

878, 898,

Ke  Splavu: 677, 678, 700, 701, 702, 703, 704, 

705, 746, 765, 766, 778, 790, 849,

Ke Škrobárně: 236, 239, 713, 771, 772, 773,

Krkonošská: 287, 323, 530, 536, 537, 661, 662, 774,

Labská: 382, 383, 386, 394, 413, 698, 745, 777, 779,

Lesnická: 736, 737, 751,

Lidická: 105, 432, 502, 539, 629, 630, 633, 634, 

648, 775, 786, 797, 801, 806, 871, 900,

Luční: 761, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 810, 

819, 820, 821, 822, 824, 834, 879 885, 888, 895,

Nemocniční: 423, 548, 727, 728,

Okály: 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712,

Opletalova: 428, 429, 430, 431, 511, 521, 697, 890,

Poštovní dvůr: 235, 349, 509, 560,

Šestidomí: 584, 589, 595, 675, 679, 683, 747, 

755, 756, 757, 758, 759, 760,

Špitálská: 170, 173, 174, 175, 350,

U Kaple: 800, 831,

U Trati: 153, 154, 155, 342, 343, 391, 392, 667, 889,

V  Lipkách: 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 

217, 238, 245, 690, 798, 841, 842, 893 a če. 43, 

Vrchlabská: 242, 246, 248, 249, 253, 261, 299, 

314, 362, 365, 656, 657, 799, 811, 764,

Za Mlýnem: 158, 159, 367, 372, 803, 813,

Zahradní: 258, 356, 873,

      ve volebním okrsku č. 2 je volební míst-

nost v budově Národní dům, Horská čp. 

166, Hostinné pro voliče podle místa, 

kde jsou přihlášeni k trvalému pobytu:

Dolní brána: 43,45, 46, 49, 50, 53, 54, 55, 56,

E. Votočka: 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 

18, 73, 75,

Hasičská: 231, 805,
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Město Hostinné uveřejňuje záměr 

PRONAJMOUT MĚSTSKÝ BYT

v domě čp. 34 v ul. Hradební v Hostinném 

2+1 o velikosti 79,40 m2

prohlídka bytu: 8. 10. 2018 od 16:00 do 17:00 hod.

termín pro podání nabídek: do 15. 10. 2018 do 11:00 hod.

Bližší informace naleznete na internetových stránkách města Hostinné www.hostinne.info, na úřední desce

nebo na MÚ Hostinné u Kateřiny Cilerové, kancelář č. 37, tel. 499 404 723, majetek.nebyty@muhostinne.cz.

NÁŠ EVROPSKÝ PROJEKT V HOSTINNÉM SE LÍBIL 
Upozornit na  přínos projektů podpořených z  evropských fondů měla 

za  cíl soutěž Náš evropský projekt. Protože nové autobusové nádraží 

v Hostinném do této kategorie patří a pro lidi z města i širokého okolí má 

rekonstrukce velký význam, rozhodli jsme se zúčastnit. K prezentaci bylo 

možné použít jen krátký popis a jedinou fotografii, proto jsme zvolili koláž 

čtyř snímků.

O  pořadí rozhodovala veřejnost prostřednictvím Facebooku a  přestože 

jsme na  stupně vítězů nedosáhli, výsledek není špatný. Z  dvacetijedna 

účastníků skončilo Hostinné osmé.

Všem, kteří naši aktivitu podpořili, děkujeme za podporu.

Za vedení města Jan Horník, tajemník

Horní brána: 3, 5, 6, 7, 66, 77, 83, 84, 237,

Horská: 109, 114, 130, 133, 139, 143, 144, 145, 

309, 453, 520, 556, 565, 574, 828, 856, 

Hostivínská: 146, 147, 148, 156,

Hradební: 33, 34, 47, 94, 95, 96, 97, 98, 100, 

102, 106, 267, 857, 870,

Labská fortna: 88, 89, 219, 223, 227, 230, 441, 510,

Mládežnická: 115, 116, 229, 329, 488,

Na Valech: 113, 221, 222, 232,  

Náměstí: 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 37, 38, 39, 40, 41, 

57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 67, 68, 69, 70, 71, 72,

Poštovní: 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 36,

Sejfská fortna: 35, 264, 265, 325, 570, 590,

Sídliště: 716, 717, 718, 719, 720, 738, 739, 785, 892, 

Školní: 151, 152, 301, 305, 321, 340, 341, 632,

Závodí: 354,

      ve  volebním okrsku č. 3 je volební 

místnost v budově „C“ Základní školy 

Karla Klíče, B. Němcové čp. 411, Hos-

tinné pro voliče podle místa, kde jsou 

přihlášeni k trvalému pobytu:

A. Dvořáka: 484, 499, 505, 512, 516, 523, 524, 

526, 533, 534, 538, 540, 546, 744,

A. Jiráska: 396, 397, 398, 403, 404, 408, 424, 818,

B. Němcové: 395, 399, 400, 402, 407, 411, 442, 

528, 752,

B. Smetany: 127, 474, 531, 547, 550, 558, 559, 

563, 564, 566, 576,

I. Herrmanna: 360, 363, 368, 369, 370, 373, 

374, 645, 646,

J. A. Komenského:  111, 112, 409, 410, 416, 

422, 433, 454, 470, 532, 581,

K. Čapka: 286,

K. V. Raise: 121, 123, 123, 124, 125, 567,

Nádražní: 117, 119, 134, 135, 271, 272, 273, 

274, 275, 276, 298, 302, 380, 381, 419, 463, 478, 

485, 489, 501, 504, 514, 606, 647, 686, 817, 902,

Sídliště: 671, 672, 673, 674, 691, 692, 693, 694, 

695, 696, 721, 722, 723, 724, 729, 730, 731, 733, 

734, 735, 741,

Tyršovy sady: 379, 549, 676,

V. Nováka: 545, 557, 583, 788, 881, 883, 884, 887,

Z. Fibicha: 493, 494, 498, 500, 506, 515, 519, 

525, 527, 535, 551, 569, 802,

Závodí: 327, 555, 627, 635, 670, 812, 896,

      ve  volebním okrsku č. 4 je volební 

místnost v  bývalé budově Základ-

ní školy Sluneční, Sluneční čp. 377, 

Hostinné pro voliče podle místa, kde 

jsou přihlášeni k trvalému pobytu:

Antoníček: 573, 578, 592, 593, 594, 596, 597, 

607, 715, 725, 789, 804, 815, 825, 826, 836, 838, 

839, 843, 844, 845, 852, 869,

J. A. Komenského: 417, 418, 762, 763, 764,

K. Čapka: 326, 344, 359, 364, 385, 389, 405, 

553, 649, 650, 850, 868, 880,

Kaštanová: 290, 291, 292,

Ke Karlovu: 669,

Nádražní: 118, 136, 138, 266, 268, 277, 278, 

279, 280, 282, 283, 284, 285, 294, 307, 318, 320, 

332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 346, 357, 

542, 543, 604, 605, 652, 653, 655, 754, 848, 859, 

862, 863, 903,

Nákladní: 348, 451, 608, 882,

Pod Lesem: 767, 768, 769, 776, 814, 816, 829, 

872, 875, 876, 877,

Pod Strání: 436, 437, 438, 439, 440, 495, 865, 

866, 867,

Podháj: 361, 609, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 

617, 618, 619, 620, 625, 626, 636, 637, 638, 639, 

640, 641, 642, 643, 644,                

Prostřední: 476, 486, 487, 490, 491, 508, 517, 

541, 554, 562, 575, 580, 621, 622, 623, 624, 901,

Slévárenská: 331, 456, 457, 458, 464, 465, 466, 

467, 475, 507, 529, 552, 568, 582, 588, 600, 601, 

602, 603, 610,

Sluneční: 303, 377, 434, 435, 443, 449, 450, 

455, 483, 492, 522, 579, 587, 598, 699, 714, 732, 

740, 753, 783, 784, 833, 840, 851, 861, 891,              

U Konírny: 412, 681, 682,

Zahrádky: 371, 571, 577.

3)  Voliči bude umožněno hlasování poté, 

kdy prokáže svoji totožnost a  státní 

občanství České republiky,   popřípa-

dě státní občanství státu, jehož občané 

jsou oprávněni volit na  území České 

republiky. Totožnost a státní občanství 

prokáže volič občanským průkazem 

nebo cestovním pasem České republi-

ky, jde-li o  cizince, průkazem o povo-

lení k pobytu. 

4)  Voliči budou dodány nejpozději 3 dny 

přede dnem konání voleb hlasovací 

lístky. V den voleb volič může obdržet 

hlasovací lístky i ve volební místnosti.

5)  Za pořádek ve volební místnosti a v je-

jím bezprostředním okolí odpovídá 

předseda okrskové volební komise. 

Jeho pokyny k  zachování pořádku 

a  důstojného průběhu hlasování jsou 

závazné pro všechny přítomné.
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PODĚKOVÁN Í  /  BLAHOPŘÁN Í  /  ŠKOLA ,  DĚT I ,  TEEN AGEŘ I

PODĚKOVÁNÍ
Ráda bych touto cestou poděkovala panu Tomáši Andělo-

vi, kronikáři a  řediteli muzea, který nás svými příspěvky 

ve Zpravodaji každý měsíc seznamuje s historií města. Ať už 

se jedná o dobu dávno minulou, kde je nutné čerpat z dobo-

vých materiálů, či o události 20. století. Dík patří též za shro-

máždění a ucelení těchto informací do jedné obsáhlé publi-

kace o městě Hostinné. 

Karolína Šmucerová, občanka města

BLAHOPŘÁNÍ
Dne 16. 9. 2018 oslavila své život-

ní jubileum paní Bohuslava Lánská

z Hostinného.

26. 9. 2018 osla-

vil 30. narozeniny

Jakub Lánský.

Oběma přejeme hodně zdraví a spokoje-

nosti do dalších let.

Přejí máma, babička Bohuna,

Renata a Lenka s rodinami

ŽÁKYNĚ ZŠ BYLY OCENĚNY PANÍ STAROSTKOU
Čtyři žákyně Základní školy Karla Klíče Hostinné, Nikola, Tere-

za, Nella a Karolína, byly v pondělí 17. 9. oceněny na městském 

úřadě paní starostkou. Vykonaly záslužný čin. Nalezly peněžen-

ku s větší finanční částkou a odevzdaly ji na policii, která poté 

našla majitelku a peněženku jí odevzdala. Děvčata vše vyprávěla 

paní starostce. Za svou poctivost obdržela každá dívka děkovný 

list, volné vstupenky do akvaparku a sladkou odměnu. Jsme rádi, 

že i v dnešní době plné nezájmu a lhostejnosti se najdou mladí 

lidé, kteří mají v sobě smysl pro poctivost. 

Jaroslav Sogel, ředitel ZŠ

VSTUP MŠ HOSTINNÉ DO ŠKOLNÍHO ROKU 2018–2019
Prosluněné prázdniny jsou již za  námi 

a  doufáme, že jste si všichni stihli od-

počinout a  načerpat dostatek nových sil 

do školního roku 2018–2019.

Místo školáků, kteří se vydali na cestu k zá-

kladnímu vzdělání, nastoupilo k 1. 9. 2018 

do mateřských škol 59 nových dětí.

Již se stalo tradicí, že nám při aktivi-

tách a  akcích pro děti ochotně pomáhají 

paní Dana Stránská s  koněm Orinkou, 

HUSPEK Design, pan Miroslav Šmíd, 

TECHTEX Sport Hostinné, MODEL 

Obaly Hostinné, místní sbor dobrovol-

ných hasičů, pedagogové a  studenti ze 

Střední a  Základní školy Sluneční Hos-

tinné a Gymnázia a SOŠ Hostinné, ředitel 

a výchovná poradkyně ze ZŠ K. Klíče, pan 

P.  Stanislaw Sikora z  děkanství Hostinné 

a  také pracovnice Informačního centra 

a Městské knihovny v Hostinném.

Aktivně také spolupracujeme s organiza-

cemi mimo město. Patří mezi ně KRNAP 

Vrchlabí, Diakonie a Raná péče Vrchlabí, 

poradenská zařízení v  Trutnově a  Jan-

ských Lázních. Dále navazujeme spoluprá-

ci při sdílení zkušeností s MŠ v Trutnově 

a  ve  Dvoře Králové nad Labem. Kulturu 

zajišťují divadla L. Fryštenské a  Drak. 

Pohybové dovednosti u  dětí zlepšujeme 

v lyžařském areálu SKILenka ve Vrchlabí, 

při ŠKOLE SPORTU z  Prahy v  Městské 

sportovní hale, v předplaveckém výcviku 

v bazénu v Trutnově. Canisterapii zajišťu-

je paní V. Kasalová z AURACANIS.

Velký dík patří rodičům a  prarodičům, 

kteří vyrábějí pomůcky a sponzorují akce 

pro děti.

Poděkování náleží také vedení města 

za spolupráci, finanční podporu při náku-

pu nadstandardních pomůcek a umožně-

ní bezplatně využívat Městskou sportovní 

halu ke sportovním aktivitám dětí.

Další finanční prostředky na nákup tělo-

výchovných potřeb, platby za aktivity dětí, 

výlety a na akce společné pro rodiče a děti 

získáváme z  grantů a  projektů. Vypraco-

vané granty podáváme u  Královéhradec-

kého kraje. Dále jsme zapojeni do  pro-

jektu OPVV u  MŠMT. Získané finanční 

prostředky jsme využívali na platbu vzdě-

lávání pedagogů, pracovní pozici chůvy 

v MŠ Hasičská a MŠ A. Dvořáka a k ná-

kupu výpočetní techniky pro potřeby tříd.

Během prázdnin probíhaly přípravy 

a s nimi je spojeno i množství práce, a to 

nejen té učitelské. V budovách MŠ se ma-

lovalo, opravovalo, měnily se krytiny, pro-

váděla údržba budov a hlavně se uklízelo.

V době uzavření MŠ „Zámeček“ se na za-

hradě asfaltovalo, byla provedena montáž 

značek a konečným výsledkem je dětské 

dopravní hřiště určené k dopravní výcho-

vě dětí. Je na  něm umístěna zmenšená 

modelová síť silnic, kruhového objezdu 

a  přechodu pro chodce s  různými do-

pravními značkami a  dalším značením. 

Dne 13. 9. 2018 bylo slavnostně otevřeno 

a bude sloužit dětem z mateřských škol, 

1. stupně základní školy, ale také veřej-

nosti. Vše proběhlo pod záštitou města, 

koordinátorů BESIPu, strážníků městské 

policie a  asistentů prevence kriminality. 

To vše bylo zrealizováno za finanční pod-

pory zřizovatele, kterému tímto mnoho-

krát děkujeme!

Spolupracujeme také se  ZUŠ a  DDM 

Hostinné, rádi přijímáme pozvání na di-

vadelní představení a  koncerty. Letošní 

školní rok jsme společně zahájili dopole-

dne 7. 9. v Pohádkovém parku hledáním 

Zlatovlásky. Po uvedení do pohádky kou-

zelnou babičkou děti zábavnou formou 

plnily úkoly za doprovodu pohádkových 

postav. Akce se líbila všem účastníkům, 

a to bez rozdílu věku.

Školní rok je po prázdninovém odpočin-

ku zatím na začátku. Mateřská škola není 

jen budova, jsou to především děti, rodi-

če, jejich pedagogové, provozní zaměst-

nanci a všichni, kteří se společně staráme 

o to, abychom se zde cítili dobře.

Přeji všem dny prožité s  láskou, radostí 

a ve zdraví.

Vladimíra Svobodová

ředitelka MŠ Hostinné
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BESEDY S ODBORNÍKEM NA ZŠ KARLA KLÍČE PRO RODIČE I VEŘEJNOST
V  rámci projektu „Klíč ke  společnému 

vzdělávání“ z Výzvy 22 uskuteční Základ-

ní škola Karla Klíče Hostinné pro rodiče 

i zájemce z řad veřejnosti hned čtyři stře-

deční tematická setkání – besedy s odbor-

níkem, kterým je PhDr.  Mgr.  Luboš To-

man (školní psycholog, zkušený pedagog 

a  koordinátor terapeutických setkávání 

a volnočasových aktivit). 

Ve středu 3. 10. od 15.00 hodin na budo-

vě ZŠ pro 2. stupeň (B. Němcové 411, Hos-

tinné) proběhne první setkání na  téma 

„Jak dostat dítě od  počítače, nebezpečí 

sociálních sítí, kolik času má strávit dítě 

denně na počítači, praktické rady a zkuše-

nosti z každodenní reality“. 

Druhé setkání bude ve  středu 31. 10. 

v 15.00 hodin na budově ZŠ pro 2. stupeň 

(B. Němcové 411, Hostinné) na téma „Jak 

zvládat nevhodné chování dětí doma 

i ve škole, jak zvládat agresivní dítě, které 

neposlouchá a neakceptuje autority“. 

Třetí setkání se koná ve  středu 21. 11. 

od  15.00 hodin bezprostředně po  tříd-

ních schůzkách na  budově pro 1. stupeň 

ZŠ (Horská 130, Hostinné) na  téma „Jak 

pracovat s dítětem bez stresu z výkonu, 

jak nepřetěžovat dítě, ale ani rodiče“. 

Závěrečné čtvrté setkání bude ve  stře-

du 5. 12. od  15.00 hodin na  budově ZŠ 

pro 2. stupeň (B. Němcové 411, Hostin-

né) na  téma „Jak správně komunikovat 

s učiteli i zaměstnanci školy, jak vycho-

vávat puberťáka, puberťačku, jak řešit 

vztahy mezi sourozenci, praktické rady 

a zkušenosti z každodenní reality“.

Vstup na besedy je zdarma. Srdečně zve-

me všechny rodiče i zájemce z řad veřej-

nosti! Občerstvení: káva, čaj. Těšíme se 

na vás.

Za vedení ZŠ

Jaroslav Sogel, ředitel

ADAPTAČNÍ KURZ
TŘÍDY PRIMY

Se startem školního roku absolvovala prima Krko-

nošského gymnázia a  SOŠ Hostinné v  doprovodu 

paní učitelky Hožové a Štefanové adaptační kurz. Ve středu ráno 

jsme všichni vyrazili vlakem z  Hostinného do  České Skalice 

a pokračovali pěšky směrem do kempu Rozkoš. Další den probě-

hl pěší výlet do Ratibořic (Babiččino údolí) zahájený prohlídkou 

Barunčiny školy. Pátek byl ve znamení návratu domů. Celý kurz 

proběhl v duchu vzájemného seznámení, zábavy, her a celkového 

stmelení nově vzniklého kolektivu. Domů jsme se všichni vrátili 

ve zdraví a dobré náladě a těšíme se na další společné zážitky.

Veronika Hožová, učitelka

RÁDI POMÁHÁME
A DĚLÁME RADOST DRUHÝM

Studenti Krkonošského gymnázia a Střední odborné školy (pracoviště 

Hostinné) rádi splní přání našich seniorů. Věnovat jim díl svého času, 

popovídat si s  nimi, vyslechnout jejich příběhy nebo je doprovodit 

na procházce nebude těmto mladým lidem vůbec na obtíž. Rádi pomo-

hou s vědomím, že čas takto strávený byl přínosem nejen pro ostatní, 

ale i ně samotné.

A jak to zařídit? Stačí se obrátit na pracovnici sociálního referátu Vra-

tislavu Dolejškovou, tel.: 499 441 725, email: socialni2@muhostinne.cz.

Celý projekt probíhá za  podpory vedení Krkonošského gymnázia

a  SOŠ Hostinné, starostky města Dagmar Sahánkové a  odborníků

z pečovatelské služby Hostinné.

Matěj Voňka, místopředseda studentského parlamentu KG a SOŠ Hostinné

Inzerce
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Údaje byly zpracovány na základě souhlasu jmenovaných osob, popř. zákonných zástupců.

MANŽELSTVÍ UZAVŘELI
Monika Legemzová a Erich Jirsák 

NOVĚ NAROZENÍ OBČÁNCI
Lukáš Chleborád

VZPOMÍNKY A PODĚKOVÁNÍ
Dne 3. 10. 2018 to budou 3 roky, co nás na-

vždy opustil pan Josef Šín, pinponkář tělem 

i duší. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Rodina Šínova

Děkujeme všem přátelům, známým a kamarádům, 
kteří se přišli rozloučit s  našim drahým man-
želem a  tatínkem panem Oldřichem Pudilem
a  děkujeme též za  květinové dary. Poděkování pa-
tří též dobrovolným hasičům a  pivnici Koruna 
a  Sparťanskému klubu. Poděkování patří též panu 
MUDr. Liboru Erlebachovi za jeho příkladnou péči.

Manželka, dcery s rodinami

Děkuji všem přátelům a  známým za  to, že se přišli rozloučit
24. 8. 2018 s naším zesnulým Štefanem Petikem. Vřelé díky patří neteřím, 
synovcům s rodinami a mladší generaci za jejich přístup a ochotu na smu-
teční rozlučce. Zároveň děkujeme panu doktorovi Erlebachovi za  jeho 
veškerou péči.

Jménem pozůstalých Eva
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QUO VADIS, HOSTINNÉ?
Drahé Hostinné, 

stojíš na  rozcestí a  mám pocit, že si to 

neuvědomuješ. V  následujících osmi le-

tech, tedy v následujících dvou volebních 

obdobích, tě čekají změny, které nebudeš 

mít šanci přímo ovlivnit, ale budeš na ně 

nuceno reagovat, a taktéž budeš mít veli-

kou šanci z nich vytěžit ve svůj prospěch. 

Ve své podstatě se jedná o zlomový oka-

mžik, který může rozhodnout o tom, zda 

jako město uspěješ, nebo postupně upad-

neš v  zapomnění. Pro začátek je potřeba 

uvažovat v trochu širším měřítku. 

Do roku 2024 bude kompletně dokončena 

stavba dálnice D11 ve  směru Jaromeř – 

Dvůr Králové – Trutnov – Lubawka spolu 

s navazující dálnicí z polské strany. Zdaleka 

se však nejedná o stavbu regionálního vý-

znamu, nýbrž o součást monstrózního do-

pravního projektu Evropské unie TEN-T

(Transevropská dopravní síť). D11 se 

tak stane součástí mezinárodního kori-

doru Paříž–Norimberk–Praha–Wroc-

law–Varšava–Brest–Moskva. Reálně to 

tedy znamená, že Hostinné bude necelých

20 minut jízdy od jednoho z v budoucnu 

nejvýznamnějších evropských doprav-

ních tahů. Dostavba dálnice D11 naprosto 

změní dosavadní dopravní toky v regionu 

– cestování po dálnici je rychlejší a snazší, 

a  proto se značně zvýší hustota dopravy 

směrem od dálnice a k dálnici. To přináší 

nejenom řadu úskalí, ale co je zajímavější, 

především řadu příležitostí. 

Z úskalí vypíchnu především nárůst osob-

ní a  tranzitní dopravy v  Hostinném. Na-

příklad se bude jednat o  nákladní tran-

zitní dopravu z  vrchlabské automobilky 

směřující přes Hostinné na  dálniční exit 

Dvůr Králové nebo například o  kolony 

lyžařů směřujících po  nové nejrychlejší 

trase od  dálnice přes Hostinné do  lyžař-

ských středisek v  Krkonoších. Když zvá-

žím podobu současného průtahu městem 

Hostinné, musím konstatovat, že pro před-

pokládaný masivní nárůst zatížení abso-

lutně není připraven. Představa stovek aut 

a nákladních vozidel proplétajících se přes 

úzký most historickým centrem města je 

přinejmenším děsivá. Varianty, které tento 

budoucí problém velmi šikovně řešily, však 

byly bezprecedentně smeteny pod stůl.

Příležitosti plynoucí z blízkosti evropské-

ho koridoru jsou však daleko lákavější. 

Hostinné totiž rázem nebude tolik „odříz-

nuté“ od velkého světa. Stane se daleko za-

jímavějším pro investice firem, které bu-

dou mít motivaci si tu postavit například 

pobočku, výrobní linku, a  to právě kvůli 

snadné dostupnosti a napojení na dálnici. 

Hostinné se stane také daleko příhodněj-

ším pro bydlení, protože denní dojížďka 

do regionálních center, jako je třeba Hra-

dec Králové, již nezabere přes dvě hodiny 

denně, ale pouze hodinu a  čtvrt. Je pro-

to na  budoucích zastupitelích, aby tyto 

příležitosti podchytili a  vytvořili správné 

prostředí pro rozvoj města – prostor, po-

zemky, příležitosti, vstřícné prostředí, do-

pravní řešení... 

Nutno také v návaznosti na výše uvedené 

příležitosti konstatovat, že předpokládaná 

existence koupaliště je zcela minimální 

důvod, proč se do  Hostinného přestěho-

vat, a hlavně to není důvod, proč zde sta-

vět například novou pobočku firmy. Bu-

doucnost je jinde.

Jan Papoušek, občan

MĚSÍC ŘÍJEN JE MĚSÍCEM PANNY MARIE
Počátek nového letopočtu, malý izraelský 

kmen, zapadlá vesnice Nazaret a  jedna 

obyčejná chudá dívka. Ta při návštěvě své 

příbuzné Alžběty o sobě prohlásí: „Od této 

chvíle budou mne blahoslavit všechna po-

kolení, že mi učinil velké věci ten, který je 

mocný... (Lk 1 : 48) Alžběta jí odpovídá: 

„Blahoslavena jsi, že jsi uvěřila, že se splní 

to, co ti bylo řečeno od Pána...“(Lk 1 : 45)

Panna Maria uvěřila a  souhlasila a  stala 

se matkou Božího Syna. Proč si Bůh vy-

bral právě ji, chudou a  neznámou? Oby-

čejná byla snad v  očích lidí, ne tak před 

Bohem. On ji připravil k  tomu velikému 

úkolu tak, že ji už před narozením uchrá-

nil od  dědičného hříchu. Hřích prvních 

lidí, to nebyl hřích sexuality, jak ho mno-

zí dnes interpretují, to byla neposlušnost, 

vzpoura, pýcha proti Bohu Tvůrci. Jsme 

jím všichni poznamenaní a  projevuje se 

to u každého z nás náklonností ke zlému. 

Panna Maria jediná byla z tohoto proudu, 

který jde dějinami od  počátku, vyňata. 

A  pro Boha, stvořitele vesmíru a  života, 

nebylo nemožné změnit pár buněk v jejím 

těle a  ona počala Boha. Stala se Matkou 

Syna Božího. Bůh si s oblibou volí za své 

spolupracovníky lidi nepatrné, tiché, chu-

dé, tzn. zastínila je Boží moc. (Lk 1 : 35)

Takovým obyčejným životem své doby žila 

i Panna Maria. A lehké to opravdu neměla.

Po návratu od Alžběty viděl její snoubenec 

Josef, že je v požehnaném stavu, a protože 

spolu ještě nezačali žít, podle Mojžíšová 

zákona jí mohl tajně propustit, zapudit 

od sebe. A tu znovu zasáhl Bůh. On chce, 

aby děti vyrůstaly v rodině. „Neboj se, Jo-

sefe, přijmout...“ (Mat. 1 : 18–21).

Vánoční příběh o  narození všichni zná-

me, ale ona to nebyla žádná idylka. Pro 

dva chudé lidi v Betlémě nebylo místo, jen 

v opuštěné chladné stáji. Pozdější příchod 

mágů od  východu byl pro rodinu nebez-

pečný, museli prchat do Egypta. Ve Starém 

zákoně se praví: „Sami jste byli cizinci.“

Když nebezpečí pominulo, vrátili se 

do Nazareta. Ježíš pomáhal Josefovi v te-

sařské dílně. Marie se starala o  domác-

nost. Vařila, prala, chodila pro vodu, jako 

všechny židovské ženy se snažila dodržo-

vat předpisy zákona, chodila do synagogy, 

světila šabat. Velmi bolestné pro oba bylo, 

když se Ježíš ztratil v Jeruzalémě – a Ma-

ria všechno to uchovávala ve  svém srdci 

a rozvažovala o tom.

Panna Maria byla u toho, když Ježíš začal 

v  Káně Galilejské svoji veřejnou činnost 

a učinil tam první zázrak proměnění vody 

ve  víno. Dokonce se zdá, že ho k  tomu 

přiměla. Pak odchází s  několika přáteli, 

aby po okolí, po městech a vesnicích jako 

potulný kazatel mluvil s  lidmi o  Bohu, 

o  svém i  našem Otci. Aby přibližoval li-

dem jeho lásku... Setkával se s  nepocho-

pením u těch, kteří přece všechno věděli, 

všechno měli srovnáno, zaškatulkováno, 

kteří všechno znali. Byli to učitelé zákona, 

farizeové, saduceové, velerada. Smyčka 

kolem něho se začala stahovat. Jejich ne-

návist je dovedla až k tomu, že Ježíše od-

soudili k  smrti. Maria stála pod křížem, 

když její syn umíral. Ježíš ji svěřil svému 

nejmilejšímu učedníku Janovi: „Hle, syn 

tvůj, hle, matka tvá...“ Maria tam stála, ne-

hroutila se. Asi jen ona sama znala smysl 

jeho oběti. Oběť Božího Syna za  veškeré 

lidstvo. Poslední oběť, od  této chvíle ne-

bude již žádných obětí třeba, jsme vykou-

peni Jeho smrtí.

Když šly třetího dne ženy k  hrobu, aby 

lépe opatřily jeho tělo, Maria mezi nimi 

nebyla. Proč asi? Ona věděla, že to, co Je-

žíš řekl, se také stane. Řekl, že třetího dne 

vstane, a  to se také stalo. „Blahoslavená, 

která jsi uvěřila...“ A proto, že uvěřila, je 

ona neznámá dívka z  Galileje teď Krá-

lovnou andělů, sluncem oděná s dvanácti 

hvězdami kolem hlavy a měsícem pod no-

hama a drtí hlavu hada – Satana.

Přeji vše dobré! 

P. Sikora

děkanství Hostinné
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ZRCÁTKO MĚS ÍCE

NÁVŠTĚVA ČESKO-NĚMECKÉHO SPOLKU
V PARTNERSKÉM MĚSTĚ BENSHEIM 

Od 13. do 16. 9. 2018 

se uskutečnila dlou-

ho plánovaná návštěva Česko-Německého 

spolku z  Hostinného v  našem partner-

ském městě Bensheim (SRN, Hesensko, 

okres Bergstrasse, má bohatou historii, 

41  000 obyvatel, 10  000 žáků a  studentů, 

neustále roste, rozvíjí se co do počtu oby-

vatel i  pracovních příležitostí). Ve  čtvr-

tek 13. 9. jsme vyrazili v  počtu dvanácti 

členů z  nového autobusového terminálu 

v  Hostinném dálkovým autobusem spo-

lečnosti KAD z  Vrchlabí. Nocovali jsme 

v  penzionu v  příhraničním městě Waid-

haus. Po  snídani jsme se v  pátek 14. 9.

ucpanou dálnicí ploužili do  Bensheimu, 

kde jsme zaparkovali poblíž hotelu Bacchus 

až v  cca 13.30. Následoval odvoz auty na-

šich německých přátel do Auerbachu (část 

Bensheimu), kde jsme si po  únavné cestě 

krásně protáhli těla v  parku Fürstenlager. 

Průvodkyně nám ukázala všechny jeho 

zajímavosti a  poté jsme spěchali do  nové 

kavárny v  Hochstädterhaus, kde nás ně-

mecký spolek uvítal u  kávy a  vynikajících 

domácích koláčů. Po  ubytování v  hotelu 

Bacchus jsme se asi nejvíc těšili na sprchu. 

V 18.00 jsme zamířili na další setkání s na-

šimi přáteli do nejstarší restaurace ve městě 

ve  stylovém patrovém hrázděném domě 

Walderdorffer Hof, kde pro nás nachys-

tali bohatou večeři s  následnou degustací 

místních kvalitních vín a  zajímavou před-

náškou místní vinařky. Po  jejím ukončení 

jsme ještě do  půlnoci debatovali se členy 

Německo-Českého spolku. Pro naše part-

nery jsme přivezli a  osobně každý předali 

hrnečky s názvem spolku a drobnými upo-

mínkovými předměty. Oni nám zase daro-

vali lahvičky místního sektu a čokoládičky.

V sobotu po hotelové snídani jsme v 10.00 

navštívili ve  spolkových tričkách místní 

radnici, kde nás osobně uvítal pan starosta 

Richter a po úvodním přípitku nám velmi 

zajímavě vyprávěl o  městě, jeho historii 

i  současnosti. Na  závěr nám předal drob-

né upomínkové předměty, ukázal radnici 

a přilehlou kapli, která slouží i jako obřad-

ní síň. Omluvil se, že se nám nemůže více 

věnovat, neboť ho během víkendu čekalo 

celkem 11 dalších akcí. Poté jsme si každý 

v rámci volného času prohlédli ve městě to, 

co nás zajímalo, a někteří vyrazili za náku-

py. V  15.00 už byla ale naplánována pro-

hlídka místního divadla, historických bu-

dov v  centru a  výšlap do  okolních kopců 

a vinic. Tu nám zprostředkoval ředitel umě-

lecké školy a místní kulturní referent. Před 

18.00 jsme se přemístili naším autobusem 

do  další části Bensheimu, do  Fehlheimu, 

kde byla připravena společná večeře s  ži-

vou hudbou a posezení s více než 50 členy 

Německo-Českého spolku. Dorazilo i  ně-

kolik radních a poté i pan starosta. Večer 

probíhal ve  vzájemné konverzaci v  obou 

jazycích. Po  srdečném rozloučení jsme 

spěchali do  autobusu, abychom do  24.00 

dojeli k hotelu. Autobus a  jeho řidič musí 

mít poté devítihodinovou přestávku.

V  neděli po  snídani jsme se rozloučili 

a v 9.00 ráno nastoupili na zpáteční cestu 

busem. Těšili jsme se na  volnější dálnici 

bez kamionů, ale bohužel jsme se trefili 

do  jednodenní plánované uzavírky dálni-

ce, kterou jsme přes hodinu objížděli přes 

Heppenheim. To nám úplně rozbouralo 

náš časový plán a i díky velké dopravní ne-

hodě třech osobních aut za Jičínem a další 

objížďce přes Dřevěnici jsme byli v Hostin-

ném až kolem půl osmé večer.

I  přes tyto menší nepříjemnosti byla pro 

nás návštěva partnerského města velkým 

zážitkem. Oceňovali jsme zejména snahu 

našich partnerů připravit nám zajímavý 

program, jejich znalost českého jazyka, zá-

jem o  naše město i  naši zemi a  další roz-

voj partnerství, krásné partnerské město, 

slunné počasí, které nás provázelo po celou 

dobu, a  vynikající vína, kterými jsme se 

zásobili na zpáteční cestu. Během setkává-

ní jsme domluvili další spolupráci, letošní 

setkání v listopadu v Drážďanech, návštěvu 

spolku z Bensheimu v Hostinném v r. 2019 

a náš výjezd do Bensheimu v r. 2020.

Za členy spolku Jaroslav Sogel 

ROZLOUČENÍ S LÉTEM SI UŽILY SPOUSTY DĚTÍ
„Tři zlaté vlasy děda Vševěda“, v tomto duchu se uskutečnil letoš-
ní ročník akce Rozloučení s létem. Děti vylovily Plaváčka, mohly 
si namlít obilí na mouku, potkat se s královnou, spolčit se s lou-
pežníky nebo třeba opravit střechu. Nakonec se akce zúčastnilo 
neuvěřitelných 100 dětí s doprovodem. Bohužel byl zákaz rozdě-
lávání ohně v celém kraji, a  tak jsme alespoň poskytli možnost 
opéct si buřt na grilu. Jiné řešení bohužel nebylo možné nabíd-
nout. Oheň lidi sbližuje, alespoň co se akcí týká, a  tak se čeka-
lo na divadlo. Toho jsme se nakonec dočkali v podání známého 
písničkáře, spisovatele, lektora mimoškolního vzdělávání atd. Fi-
lipa Pýchy. Písněmi na kytaru a zpěvem akci provázel též známý 
Jindřich Lokvenc a nechybělo malování na obličej či střelba ze 
vzduchovek za odborného dozoru Václava Hejného. Občerstvení 
zajišťovalo duo matky s dcerou Krejčových a akce se může ko-
nat především díky nasazení dobrovolníků. Jejich vynalézavost 
ve výrobě kostýmů se rok od roku zdokonaluje. A za to všem ob-
rovské díky. Na tomto místě si jako každý rok neodpustím uvést 
sponzory, díky kterým byly letos balíčky vskutku velice, velice 
povedené, ať už poskytli dary finanční, věcné, nebo sami sebe 
a své možnosti. Není to povinnost, je to mé upřímné poděkování.

Cinatit, s.r.o., Cukrárna-kavárna Davídek, Cukrárna u Pindruše, ul. Nádražní, Cyklo-
servis JV, Textil Pod Obry, HOSTINNÉ ŽIJE!, IC Hostinné, Jasamedia, s. r. o., Kovomat 
u Šmídů, KRPA PAPER, a. s., Květiny – R. Nossková, Lékárna U Zlaté koruny, Měs-
to Hostinné, Minipizzeria Toscana, Model Obaly a. s., Ovoce-zelenina – M. Holman,
Papírnictví, Pizzeria La Piazza, Podkrkonošská uzenina s.r.o., Prádlo – hračky
I. Kracíková, Restaurace U  Soudku, Second hand za  mostem, Statek pod horami
– J. Machek, TEMPO ČESKO s.r.o., Textil Ngo Tho Tani, Trafika D – Dagmar Brzáková,
Trafika, prodej CD – J. Sahánek, Tvořilka – D. Ondráčková, Vagón – Hospůdka, pivni-
ce, Zlatnictví – L. Jirušová, E. Vondrová, J. Kordová, J. Kudrna, K. Roháčová, L. Lejdar,
M. Zemková – ZUŠ a DDM.

Zdeňka Šmíd Hejná, organizátorka akce
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H ISTOR IE

Z DĚJIN MĚSTA 
HOSTINNÉHO

O FOTOGRAFII VZÁJEMNÉHO 
RESPEKTU A ÚCTY

Čas utíká jako voda v řece a už tu máme 

další volby. Běžný občan ve spěchu živo-

ta a množství konaných voleb už pomalu 

ztrácí přehled o tom, koho a kam to zase 

půjdeme volit. Při této příležitosti mě na-

padlo podívat se do  historie města Hos-

tinného, jak to s  komunálními volbami 

u nás vypadalo v minulosti. A protože si 

zanedlouho naše kulturní veřejnost bude 

připomínat kulaté výročí 100 let od  za-

ložení I. československé republiky v  roce 

1918, vybral jsem komunální volby této 

éry a jednu lokální zajímavost pocházející 

právě z tohoto období.

I. československá republika se ne-

dožila ani plných 20 let své exis-

tence, ale v  Hostinném se za  tuto 

poměrně krátkou dobu stačilo 

ve  funkci starosty města vystřídat 

celkem pět osob. Prvním z  nich, 

který do  nových časů Českoslo-

venské republiky vstoupil ještě ze 

starého Rakouska-Uherska, byl 

obchodník Heinrich Schwarz. 

Starostou města byl zvolen v  roce 

1898. Narodil se v  Hostinném 

roku 1857 a jeho rodina zde vlast-

nila domy č. p.  51, 52 a  53 v  teh-

dejší Schmeykalově ulici (dnešní 

Dolní brána). Kromě řízení ga-

lanterního obchodu se od  mládí 

čile zajímal o  komunální politiku. 

Nejprve byl zvolen členem měst-

ské rady a později starostou města. 

Na veřejnosti byl znám jako velmi 

pracovitý, obětavý, laskavý a  vždy 

připravený pomáhat svému okolí. 

Nikdy nevolil hrubých slov, upřed-

nostňoval slušnost a byl veřejností 

všeobecně velmi respektován a ob-

líben. Byl čestným členem mnoha 

místních spolků a sdružení. V roce 

1907 byl za své zásluhy pro město 

jmenován čestným občanem měs-

ta Hostinného. Svoji funkci vyko-

nával až do  roku 1919. Za  dobu 

jeho starostování byly postaveny budovy 

okresního soudu a  studentského domo-

va (1899), vybudován městský vodovod 

a kanalizace (1902), postavena městská tě-

locvična (1900), budova poštovního úřa-

du (1911–1912), budova městských jeslí 

(1912) a  budova městského chudobince 

a sirotčince (1912–1913). 

První obecní volby v  nově založené Čes-

koslovenské republice se v Hostinném ko-

naly dne 15. června 1919. Jejich vítězem 

byla německá sociální demokracie. To bylo 

jasně dáno množstvím průmyslových pod-

niků ve městě a velkým počtem dělnictva 

potřebného k zajištění výrobních procesů. 

Voleb v roce 1919 se mohly zúčastnit všech-

ny osoby starší 21 let a poprvé volily i ženy. 

Z 2146 voličů v Hostinném odevzdalo své 

platné hlasy 2056 osob. Z  tohoto počtu 

získala Německá sociální demokracie 972 

hlasů (14 mandátů), Sdružení německých 

občanských stran 931 hlasů (13 mandá-

tů) a České volební společenství 153 hlasů

(2 mandáty). Hostinné bylo v té době měs-

tem výrazně německého charakteru, a tak 

německé strany volilo 92,6 % voličů. Dne

2. července 1919 byl na ustavujícím zasedá-

ní starostou města zvolen ředitel chlapecké 

školy v Hostinném Franz Czernohous. 

Starosta Czernohous se narodil 12. září 

1869 v obci Orličky nedaleko Ústí nad Or-

licí. Byl synem tkalce a zemědělce. V letech

1884–1889 vystudoval učitelský ústav 

v  Trutnově. Poté působil jako učitel 

na  obecné škole v  Bernarticích a  od  roku 

1891 na  škole v  Debrném. V  roce 1894 se 

přestěhoval do Hostinného a začal vyučovat 

na zdejší chlapecké škole nejdříve jako učitel 

a později jako ředitel školy. Do penze odešel 

v roce 1931. Za starosty Franze Czernohou-

se byla v Hostinném provedena elektrifika-

ce města, a to zvláště zakoupením nízkona-

pěťové sítě od Východočeských elektrických 

závodů v Hradci Králové. Dále byla do ma-

jetku města zakoupena plynárna od  ply-

nárenské společnosti v  Augsburgu. Staros-

ta Czernohous byl zakladatelem městské 

knihovny. Také k zajištění bytových potřeb 

obyvatel města se postavil velmi prozíravě. 

Město v té době začalo vykupovat různé po-

zemky z majetku hraběte Deyma, případně 

dalších soukromých osob, scelovat je a při-

pravovat pro výstavbu domů a vznik nových 

městských čtvrtí. Tak byly brzy založeny 

nové městské části jako Podháj, Antoníček, 

Za  Klášterem, Sibyla atd. Starosta Franz 

Czernohous setrval ve  své funkci po  dobu

4 let, až do voleb v roce 1923. 

Druhé obecní volby se za  I. ČSR 

v  Hostinném konaly dne 16. září 

1923. Ten den se k volebním urnám 

z  2509 voličů dostavilo 2256 osob. 

Vítězem voleb se stala opět Němec-

ká sociální demokracie se ziskem

8 mandátů. Druhá v pořadí byla Ně-

mecká národní strana (7 mandátů), 

následovala Křesťansko-sociální 

strana (7 mandátů), Národně-so-

ciální strana (4 mandáty), Česká 

kandidátka (3 mandáty) a Komuni-

stická strana (1 mandát). Starostou 

města byl zvolen za Německou ná-

rodní stranu stavitel Ignaz Janets-

chek. Ten čile navázal na  stavební 

činnost svého předchůdce. Řídit 

město po stavební stránce mu nedě-

lalo problém, protože svou profesí 

byl stavitel a  v  Hostinném vlastnil 

soukromou stavební firmu. Navíc 

měl dostatečné zkušenosti s  vede-

ním města díky svému předchozí-

mu působení v  městské radě. Post 

starosty města obhájil i  v  třetích 

obecních volbách konaných dne

27. října 1927. V letech jeho úřado-

vání rostly celé čtvrti nových domků 

a Hostinné se co do rozlohy rychle 

měnilo k nepoznání. Jedno- a dvou-

rodinné domky vyrůstaly jako hou-

by po  dešti a  brzy se novými stav-

bami zaplnily nejen již zmiňované 

městské lokality, ale i  celý prostor městské 

části Fibig (za koupalištěm a podél Husitské 

ulice). S touto čilou stavební činností přiro-

zeně souviselo i rozšiřování potřebné infra-

struktury – rozšíření vodovodní sítě, nová 

kanalizace, elektrické osvětlení, nové cesty 

a silnice. Z významných budov postavených 

za jeho éry ve funkci starosty je nutno jme-

Společná fotografie prvorepublikových starostů

města Hostinného ze 7. února roku 1937.

Stojící zleva: 1. ředitel školy Franz Czernohous,

2. stavitel Ignaz Janetschek a 3. senátor Emil Reil.

Sedící: obchodník Heinrich Schwarz (80 let).
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novat realizaci výstavby objektu odborné 

zemědělské školy (1925–1926), přestavbu 

tzv. obecního domu (č. p.  24) na  náměs-

tí (1926–1927) a  výstavbu městského kina 

(1929). Starosta Ignaz Janetschek ve  své 

funkci setrval po  dvě volební období. Tři 

měsíce před ukončením mandátu, v červnu 

roku 1931, však byl donucen ze zdravotních 

důvodů na post starosty rezignovat.

Čtvrté obecní volby za I. ČSR se v Hostin-

ném uskutečnily 27. září 1931. Z volebního 

klání vyšla vítězně Německá křesťansko-

sociální strana (8 mandátů). Následovaly 

Německá sociální demokracie (7 mandá-

tů), Německá národně-sociální dělnická 

strana (4 mandáty), Německá živnosten-

ská strana (3 mandáty), Německá hos-

podářská volební skupina (2 mandáty), 

Komunistická strana (2 mandáty), Česká 

volební skupina (2 mandáty) a  Německá 

nacionální strana (2 mandáty). Novým 

starostou města Hostinného byl 17 hlasy 

z celkových 18 zvolen Emil Reil. 

Starosta Emil Reil se narodil 20. květ-

na 1879 ve  Vrchlabí. V  letech 1906–1919 

působil jako redaktor novin „Posel lidu“. 

V  roce 1909 založil Katolický lidový spo-

lek v  Hostinném. Práce v  komunální po-

litice pro něho nebyla žádnou novinkou. 

V minulých letech byl členem městské rady 

a vykonával funkci zástupce starosty města. 

Jako stranický sekretář dokázal obratně vy-

stupovat a jednat s lidmi. V období od roku 

1932 byl dvakrát po sobě zvolen senátorem 

Parlamentu v  Praze. Doba jeho výkonu 

funkce starosty však byla spojena s  hos-

podářskou krizí, s ní související nezaměst-

naností a  velkými sociálními problémy. 

Funkci starosty města vykonával v podstatě 

dvě volební období (volby v  roce 1935 se 

nekonaly) až do voleb v červnu roku 1938. 

V  období II. světové války byl na  radnici 

zaměstnán jako úředník matričního úřadu. 

Poslední, pátý starosta města Hostinného, 

kterým se stal nacista Ing.  Karl Röhrich, 

byl zvolen v  obecních volbách konaných 

dne 12. června 1938. Jeho osoba by však 

v dějinách města byla zvláštní kapitolou. 

V  krajanském muzeu v  Bensheimu se za-

chovala zajímavá skupinová fotografie 

všech čtyř starostů pocházející z roku 1937. 

Nejstarší z  nich, Heinrich Schwarz, teh-

dy dne 7. února slavil své 80. narozeniny. 

Slavnost se konala v  hotelu Centrál (poz-

ději Šárka) na náměstí, kam nechal pozvat 

všechny své přátele a  bývalé spolupracov-

níky. Mezi nimi i  všechny své nástupce 

ve  funkci starosty města. Na  slavnost se 

tedy dostavili i  ředitel Franz Czernohous, 

stavitel Ignaz Janetschek a  senátor Emil 

Reil. Při této příležitosti vznikla kuriózní 

společná fotografie čtyř prvorepublikových 

starostů města Hostinného, kterou vám 

dnes předkládám ke  zhlédnutí. Je velmi 

cenná nejen proto, že za 14 dní po této slav-

nosti bývalý a  nejstarší starosta Heinrich 

Schwarz zemřel, ale hlavně proto, že uka-

zuje, jak všichni čtyři nástupci po sobě spo-

lu dokázali komunikovat, ctít se navzájem, 

vážit si jeden druhého za práci odvedenou 

ve prospěch města a ve vší slušnosti se re-

spektovat. Jak je možné se v dochovaných 

historických materiálech dočíst, naprostou 

prioritou všech čtyř byla vždy především 

slušnost a  pracovitost. A  to bychom měli 

mít na paměti i my v dnešní době.

Tomáš Anděl, kronikář města

MALÉ ZPESTŘENÍ
PRO ČTENÁŘE
ZPRAVODAJE

Český profesionální podvodník mezinárod-

ního formátu (Viz tajenka) (4. ledna 1890, 

Hostinné – 11. března 1947, Springfield), 

měl na svědomí mnoho prohřešků, nejvíce

se ale proslavil jako „Muž, který prodal

Eiffelovu věž. Dvakrát.“

PŘIJĎTE SI PŮJČIT 
NOVÉ KNIHY

Knihy, které máme ve fondu naší knihovny:

Nezlomená osudem

– Je ochotná snášet domácí násilí.

Tři plus jedna

– Čtyři ženy po čtyřítce a co dál?

Zašívaná panenka

– Dlouhodobé manželství a stejně se neznají.

Horal(ka)

– Městská "holka" jde za mužem snů na hory.

Světlo a tma

– Život s psychickou poruchou.
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VÝZVA
Prosíme spoluobčany o starší funkční rybářské pruty v případě,

že je již nepoužíváte. Pruty bychom využili pro malé děti

v Rybářském kroužku, který pracuje v našem Domě dětí a mládeže.

Případné dary můžete odevzdat v infocentru Hostinné.

Předem děkujeme.

Martina Zemková, ředitelka ZUŠ a DDM, Hostinné

VÝZVA /  KULTURN Í  AKCE  /  AKCE  V  OKOL Í
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AKCE V OKOLÍ
3. 10. Trutnov – Uffo

Vladimír Mišík & ETC…, Vladimír Merta Trio – dvojkoncert s Janem Hrubým 
a Ondřejem Fenclem

6. 10. Trutnov, Mladé Buky
Probuzení Rýbrcoula – začátek nové tradice? – Rýbrcoul – bájný duch hor, škodolibý 
„škodič“? Celodenní program zahrnuje zábavu, aktivity, ale i přednášky

6. 10. Kuks – hostital
Svatohubertské slavnosti 2018 – probuzená tradice bratrstva k povznesení lovu,
řádu svatého Huberta

9. 10. Dvůr Králové – Hankův dům Jakub Smolík – koncert věčného romantika s doprovodnou skupinou

12. a 26. 10. Vrchlabí – náměstí Farmářské trhy

14. 10. Jilemnice – spol. dům Jilm O kouzelném semínku – pohádka je doplněna o písničky a tanečky

17. 10. Čistá u Horek – Spolkový dům
Himálajské putování – beseda s promítáním fotografií o svých zážitcích z cest
po vysokohorském Ladakhu v severní Indii bude vyprávět Luboš Jiřiště ze Žďáru

18. 10. Jilemnice – spol. dům Jilm Koncert Lucie Bílé s klavírem Petra Maláska – recitál známé české zpěvačky

18. 10. Trutnov – Uffo Mandrage – podzimní turné známé kapely

19. 10. Jilemnice – náměstí Tradiční farmářské trhy na Masarykově náměstí

21. 10. Dvůr Králové – Hankův dům
Krkonošské pohádky – divadelní zpracování kultovního večerníčku
o Trautenberkovi, Ančí, Kubovi a hlavně Krakonošovi

23. 10. Lánov – kostel sv. Jakuba Koncert pěveckého sboru a flétnového souboru ZUŠ Hostinné

25. 10. Trutnov – Uffo
Slet bubeníků – 17. ročník festivalu, na kterém se sejde jen jednou do roka parta
bubeníků, aby nadchla publikum každého věku a vyznání

PODZIMNÍ PRÁZDNINY       
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 

ZUŠ Hostinné, středisko Dům dětí a mládeže zve děti na výlet do: 

 IQ LANDIA – Liberec  
Sraz dětí je v pondělí 29. 10. 2018 v 6:45 hod. na 
autobusovém nádraží (odjezd autobusu v 7:00 hod.). 

Plánovaný příjezd je v 18:39 hod. 
Na děti čekají interaktivní exponáty 
(např. vodní fontána, simulátor 
zemětřesení, populární science show aj. 
Vše je zpracováno zábavnou a atraktivní 
formou.                            
Cena výletu 500 Kč (zahrnuje cestovné, 
vstupenky, oběd a pojištění). 
 

HALLOWEEN V DDM 

V úterý 30. 10. 2018 se uskuteční den plný 
her a zábavy v halloweenském duchu. 
Kostýmy vítány. Akce bude trvat od 8:00 do 
16:00 v budově DDM. Oběd zajištěn.  

Cena 150 Kč  

 
Vyplněné přihlášky odevzdejte v budově DDM nejpozději do 19. 10. 2018. 

Bližší informace u p. Šulcové na tel. č.: 728 737 281 

 
 
 

PODZIMÁČEK 
- koncert našich malých muzikantů  

 
  

         úterý 23. 10. od 18:00                      
sál Národního domu                                                          

 

 

 

   Těšíme se na Vás!                                     



KALENDÁR IUM

Příští uzávěrka Zpravodaje je 15. 10. 2018, příspěvky posílejte na e-mail: infocentrum@muhostinne.cz.

KALENDÁŘ KULTURNÍCH AKCÍ - ŘÍJEN
  1. 10.

„Postel, hospoda, kostel“
zábavná talk show Zbigniewa Czendlika, 

předprodej v IC

Národní dům, 18:00 hod., vstup 175 Kč

  3. 10.

  4. 10.

  5. a 6. 10

  5. 10.

Vedení dětí ke školní zralosti
beseda se školní psycholožkou 

Mgr. Lenkou Mikeskovou

MŠ Tyršovy sady, 15:00 hod.

  13. 10.

  13. 10.

Poslední nahození
ukončení rybářské sezóny

MO ČRS Hostinné
 

  23. 10.

Podzimáček
koncert našich malých muzikantů

sál Národního domu, 18:00 hod.
 

  24. 10.

Vedení dětí ke školní zralosti
beseda se školní psycholožkou

s ukázkovou hodinou práce s dítětem

MŠ Tyršovy sady, 15:00 hod.
 

  27. 10.

  27. 10.

  29.–30. 10.

Příměstský tábor DDM Hostinné
IQ Landia - Liberec, Halloween v DDM 

(8:00–16:00), oběd zajištěn,

sraz na autobusovém nádraží,

DDM, 6:45 hod., 500 Kč, 150 Kč

  do 31. 10.

„Proměny Ovidia ve slovech 
i v obrazech“
výstava

Františkánský klášter

  do 23. 11.

  do 28. 11.

Hrad Vízmburk a činnost
Sdružení pro Vízmburk
výstava fotografií

Františkánský klášter

 

30. 9. 2018  od 16:00 hod., Národní dům Hostinné
Slavné písně 1. republiky – P. Skalický a B. Tůmová,  

Saxy baby                                                                                               vstup zdarma

1. 10. 2018  od 18:00 hod., Národní dům Hostinné 

„Postel, hospoda, kostel“ – zábavná talk show Zbigniewa Czendlika, 

                                                           vstupné 175 Kč, předprodej v IC Hostinné
 

3. 10. 2018  náměstí Hostinné
Od 10:00 do 15:00 hod., 
Měření tlaku a hladiny cukru v krvi; dílničky DDM Hostinné, zdarma

Od 14:00 hod.,  
Kulturně-zábavný program ve spolupráci s Česko-Německým

plnění zábavných 

i vzdělávacích úkolů na různých stanovištích. 

Týden seniorTýden seniorů 


